Припрема за пети састанак секције „Кад порастем бићу научник“
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	Ученици треба да усвоје нове појмове о снежним падавинама.

	Функционални задаци:
	Ученици треба да развијају истраживачко мишљење, нарочито применом мисаоних операција и закључивања. 
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	Уводни део
	Снежне пахуљице

Мама, знаш ли ми рећи

шта су пахуљице снежне?

Да нису оне звезде помрле од мраза

и постале тако сребрнасто беле и хладне?

Да нису оне бледо цвеће с Месеца

развејано несташним ветром?

Да није на небу сувише хладно

па озебли бели лептири

долазе на старом сунцу да се огреју?

Мама, знаш ли ми рећи

шта су то пахуљице снежне?
	Ученици активно учествују у дискусијама, добијају домаћи задатак који представља њихов истраживачки рад. Тај истраживачки рад може бити самосталан, у пару или у групи, у зависности од почетног договора са ученицима.
Док ученици предметне наставе слушају предавање и посматрају/изводе огледе, ученици разредне наставе праве пахуљице од папира и пишу заједно бајку о пахуљици и о настанку Снешка Белића и играју игрицу специјално направљену за потребе овог часа. Ученици могу сами да бирају који део секције желе да прате.  

	Главни део
	        Снежне пахуљице су специфичан облик леда који настаје у облацима, такође, у једном облику водене паре. Кад је температура 0°C или нижа, вода мења своје агрегатно стање и прелази из течног у чврсто агрегатно стање – лед.
ЗАШТО ПАДА СНЕГ?

Ако је температура у облаку врло ниска, из њега падају пахуљице снега које се састоје од залеђених капљица воде - кристалића леда.

ЗАШТО ПАДА КИША?

Планетa Земља је својим већим делом прекривена водом. Од укупне површине наше Планете, око 2/3 је прекривају мора и океани, а 1/3  копно. Кад сунце загрева површину Земље, испарава вода. 

Покушај на прозору оставити посуду с водом. Након неколико дана вода ће потпуно нестати. Где јенестала вода? 

(У атмосферу)

Као и вода из твоје посуде, тако испарава и вода из великих река, језера и мора. Након кише, улице, тргови, планине и ливаде су влажне и мокре од кишних капи, али убрзо се осуше, јер та вода испарава и одлази у атмосферу. Тамо се скупља у велике облаке и, као кад је чаша пуна, ако долијеш превише, онда се прелије. Дакле, ако се у атмосфери скупи превише воде, кад та вода у облацима постане претешка, пада на земљу као капљице које зовемо - киша.

Кад се капљица смрзне она ће наставити расти - кристалићи леда расту тако да се на њих лепи водена пара. Дакле, снежна пахуља је скуп већег или мањег броја снежних кристала различитог облика.

Током падања из облака према тлу, кристалићи се међусобно сударају, спајају, разбијају, делимично топе или спајају с кишним капима па то све утиче на коначан облик снежне пахуљице. Из тог разлога је снег који пада најчешће неправилног облика. Између кристалића се налазе празнине испуњене ваздухом. Кад снег падне на тло, ваздух остаје заробљен између кристала, па се зато чује звук кад газимо по нетакнутом снегу. Звук зависи од температуре, али и од структуре снега. Тада долази до лома ледених кристала кроз које онда излази ваздух.

Снег најчешће пада на температури око 0°С јер топлији ваздух може садржати више влаге.

КАКО НАСТАЈЕ ОБЛАК? 
Топли ваздух пун влаге диже се у вис. На одређеној висини, тај топли ваздух се хлади. Што се топли ваздух више хлади, водена пара се претвара у капљице воде или кристалиће леда који се "држе" заједно, чинећи облак! 

Облаци су, дакле, скуп капљица воде и/или честица леда у атмосфери. Те капљице воде или честице леда су тако ситне да могу лебдети ваздухом!

  ОГЛЕД:    ОБЛАК У ЧАШИ 
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Потребан материјал:

•
прозирна стаклена чаша

•
топла вода

•
лед

•
алуминијумска фолија

Израда:
Улијте у чашу до три центиметра (око два прста) топле воде. Затим чашу преко горњег руба затворите фолијом. Можете ставити више слојева фолије како би се што чвршће затворила чаша. Сада на фолију ставите неколико коцкица леда и посматрајте шта се догађа. При врху чаше ће се створити облак.
Шта се догодило?

У природи облаци настају када се топао, влажан ваздух, баш као онај у чаши, хлади. Када се такав ваздух довољно охлади, настају сићушне капљице воде које формирају облак. 
НАПРАВИ СВОЈУ РОСУ И МРАЗ 
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Роса су ситне капљице воде које можемо видети на биљкама у рано јутро. Мраз су ситне, беле, ледене иглице које исто можемо видети на биљкама или на прозору, у рано зимско јутро. Ако волиш ове природне појаве, можеш их направити и сам/а!

Потребан материјал:

•
две празне лименке без поклопца

•
кухињска со

•
комадићи леда

Израда:

У једну лименку, до пола висине, стави комадиће леда и 4 кашичице кухињске соли. Те састојке треба мешати око пола минута, а затим оставити да стоји. 

У другу лименку исто треба ставити комадиће леда и тај лед залити хладном водом, толико да вода прекрије лед.

Са спољашње стране лименки ће почети промена! На лименци с ледом и сољу се створио мраз, а на лименци с ледом и водом - роса!


Како настају пахуљице?

Пахуљице расту из водене паре око свог језгра, као што је честица прашине, а та прашина може да потиче од било чега – од вулканског пепела до честице из свемира. Површина кристала је врло сложен полутечни слој на који се молекули воде из околне паре могу закачити. Кристали леда су, сами по себи, веома мали, обично им је пречник око 1mm, док снежне пахуље могу бити велике од једног, па све до (према Гинисовој књизи рекорда) 38cm, колико је износила величина једне пахуље у америчкој држави Монтани. Спајањем кристала настају снежне пахуљице.

Облик пахуљица

Пахуљице се појављују у разноврсним облицима и величинама. Шестострани облик снежних кристала произилази из облика кристалне решетке леда. Наиме, кад се вода смрзне, њени молекули заузимају такав положај да се претварају у шестострану призму. 
Пустити ученицима кратак филм о стварању снежне пахуље

Задатак 1: Од којих услова зависи облик снежне пахуљице?

Боја пахуљица

Будући да је вода прозирна намеће се и питање како то да је снег беле боје. Кратки одговор би био тај, да кристал има пуно рефлективних подлога, тако да се светлост прелама на све могуће боје, а тако настаје бела светлост.
Лакше објашњење (за млађе)

Снег је беле боје зато што је он Сунчево огледало! 

Сунчева светлост је беле боје. Снег за разлику од других ствари не упија Сунчево светло, него га одбија од себе и тако пахуљице постају Сунчева огледалца! 
Задатак 2: Да ли постоји црвени или црни снег?

Прве фотографије пахуљица


Вилсон Бентли је снимио прве фотографије снежних кристала 1885. качећи фотоапарат за микроскоп, док је пахуљице померао машући крилом ћурке. Након што је начинио преко 5.000 задивљујућих фотографија, умро је од упале плућа.
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Занимљивост

 Превише снега може да доведе човека у стање лудила. Мало позната хистерија, уочена је код људи који живе на Арктику, може да изазове широки степен симптома, укључујући ехолалију (бесмислено понављање речи) или шетање по снегу без одеће.

Задатак 3: Да ли викање, галама, пуцњеви из оружја заиста могу да покрену лавину?
Задатак 4: Да ли постоје снежне олује – мећаве са видљивим муњама?
Задатак 5: Покушај да што више чињеница, који су познати о снежним пахуљицама, спојиш у једну причу која ће имати облик бајке. 
	

	Завршни део
	Наставник ученицима приказује «Јаје диносауруса». Унутар кугле од леда играчка диносауруса.
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 Наставник мотивише ученике за следећи састанак који повезује пахуљице са нестанком диносауруса и периодом «Ледено доба».
	

	Самоевалуација радионице:


